

in da mu ne brani, kadar se poteguje zato, da bi vpoštevala tudi javnost njegove interese. Kajti treba je naglašati: Naj bodita mož in žena še tako pridna, vendar ne bodeda spravila gospodarstvo naprej, ako ni zakonodaja taka, da dobijo naša zemlja, naše delo, naša polja potrebne varstva in pospeševanja.

In zdaj si predstavljajte gospodinjo, ki pade možu v roko, kadar se hoče udeležiti javnega življenja, — ženo, ki gleda pri volitvah, da se ne volijo može, kakor jih potrebuje kmet zase in za svojo družino, ne pa kakor jih potrebujejo politične stranke. Taka gospodinja, naj bo še tako pridna, škoduje s svojo neumnostjo več, kakor bi pridelala, — ona se zagreši naravnost proti lastni krvi, to je proti svoji deci, kajti kriva je, da se mož ne more braniti!

Vemo dobro, da se vpliva na žene, kadar se ne more moža pridobiti, da bi izdal svoje lastne interese. Računi se na lahkovernost žene, in se jo straši ter vabi z čeznaravnimi stvarmi, da bi se jo nahujkalo proti lastnemu možu. In potem je nepokoj v hiši, mož pa je prisiljen, da poneha preprij, podatki se in prezirati svoje interese ravno v najvažnejšem času volitev.

Pozneje pa jokajo take ženske čez slabe čase. Bolje bi storili, ako se obtožijo s a m e, kajti same so s svojo neumnostjo preprečile zboljšanje razmer.

Hvala Bogu, da je v naših vrstah, — to je v vrstah tistih mož, ki se borijo nevtrajeno za obdržanje svojega gospodarstva — dovolj žensk, ki se ne pustijo nahujkati, temveč ki dajejo svojemu možu še poguma, da vstraja v boju. Krepko gospodarskega mišljenja doma, krepko kmetijskega prepričanja na zunaj, — to je razmerje, ki nam daje upanja na boljše bodočnost.

Kdor ima le količkaj zdrave pameti, bode priznal te resnice. Naj bi jih žene tudi pri volitvah vpoštevale. Žene so središče družine in od njih vpliva je odvisno, ako bi postale za nas kmete in obrtnike enkrat boljše. Ne pozabite, da bodo morali otroci, katerim ste dali življenje, enkrat svoj kruh sami služiti. Srečni oni, ki jih morejo obdariti z denarji. Ali koliko je takih? In ko bi to tudi vsi zamogli, bi to še ne bilo sredstvo, da se zasiguri bodočnost otrok. Skrbeti moramo za deco tako, da bo de za vedno preskrbljena.

Obračamo se s temi besedami do naših žen na deželi. Volitve so pred durmi! Treba je, držati skupaj, mož in žena, da dosežemo zmago pravične naše stvari. Ne pustite se zapeljati s strahovi naših nasprotnikov. Največji strah je gospodarska revščina in ta trka na naša vrata. Pregnati moramo ta strah. To je naša dolžnost! In nobena žena, ki ljubi svojo družino, ne bo zanemarila to dolžnost!

Gospodarske.

Gnojenje vinogradov. Vsaka rastlina, torej, tudi trta, potrebuje za svojo rast, za svojo rodovitnost in sploh svoj razvoj raznih snovi, ki jih jemlje deloma s svojimi listi iz zraka, deloma s svojimi koreninami iz zemlje. Imenujemo jih redilne ali hranilne snovi. Od teh snovi so najvažnejše: fosforova kislina, kalij in dušik, ker je od njih najbolj odvisen razvoj trte in jih torej trta največ potrebuje. Znano je, da pospešuje fosforova kislina posebno rodovitnost trt, kalij sladkost grozdja in dušik rast trt. Samoobsebi je umevno, da z vsako trgatvijo, z vsakim obrezovanjem s podobiranjem itd. odtegnemo trti in stem posredno vinogradni zemlji posebno omenjene tri snovi, tako da mora dotična zemlja v tem oziru biti vedno bolj revna. Če torej zahtevamo — in to bi moralo biti v umnem vinogradništvu pravilo — da nam trta leto za letom enako rase in rodi, in sicer kolikor mogoče največ in trajno, moramo ogledati posebno tudi na to, da vinogradniški zemlji nadomestimo vse one snovi, ki smo ji jih s trgatvijo itd. odtegnili. To se godi s p r a v i l n i m g n o j e n j e m. Kar je veljalo o stari trti, velja še posebno o novi, ameriški trti, ki zahteva, če naj se uspešno razvije, mnogo hranilnih snovi. Z raznimi preiskavami se je dognalo, da se vinogradu, kjer se prideluje po 50 hl vina na 1 ha, torej pri srednji letini, odtegne

a) z grozdem,	1. fosforove kisline	9.5 kg
s peclji, peškami	2. kalija	39.0 "
itd.	3. dušika	20.0 "
b) z rezjem, list-	1. fosforove kisline	17.0 kg
jem in drugimi	2. kalija	52.5 "
odpadki	3. dušika	97.2 "
torej skupaj:	1. fosforove kisline	26.5 kg
	2. kalija	91.6 "
	3. dušika	117.2 "

Od tega se seveda zemlji malo vrne. kajti le malo je tako pametnih gospodarjev, ki bi vse odpadke v trgatvi (tropine, pospeke drože itd.) in pri obrezovanju (rezje, listje, zeleno mladje) kolikor mogoče spravljali v mešanec ali gnoj in ob priliki zoper vinogradu vrnil. Zato pa moramo na drug način, torej s pravilnim gnojenjem nadomestiti zemlji vse odvzete ji snovi, da, moramo jih celo ponuditi trti še v obilnejši meri, da jih pri ugodnih vremenskih in drugih razmerah lahko kolikor mogoče največ porabi in nam da najvišjo množino pridelka. Pri tem pa ne smemo pozabiti računati, namreč, ali se nam res obilno gnojenje izplačuje; zlasti pa ne smemo postopati pri gnojenju enostransko. Trta jemlje namreč one tri prej imenovane redilne snovi v gotovem razmerju, in sicer na dva dela fosforove kisline tri tala dušika in tri in pol dela kalije, in je torej vselej množina pridelka od eno snovi, ki je v najmanjši množini trti na razpolago. Če bi n. pr. dal v zemljo na dva dela fosforove kisline 10 delov dušika in 15 delov kalija, bi ne dosegel dosti ali prav nič več pridelka, kakor če vzamen le tri dele ali nekaj malega več dušika ter tri in pol ali štiri dele kalija; kajti vsled premajhne množine fosforove kisline ne more trta drugih gnojil več užiti. Gnojenje torej ne sme biti enostransko, in to se ravno pri nas pri porabi umetnih gnojil pogostoma godi, ker je v tem oziru vinogradnik še veliko premalo poučen. Tretje načelo pri gnojenju vinogradov je, da naj se gnoji rajši malo in večkrat; s hlevskim gnojem vsaka tri, kvečjemu štiri leta. Kdor gnoji bolj poretoma in daje gnoj v večji množini naenkrat, ta sam sebi in trti škoduje. V prvih letih bo namreč trta imela toliko hranil, da jih ne bo mogla porabiti, in vsled tega jih izgine mnogo z dežjem v globočino, kjer so za vselej izgubljena, v zadnjih letih bo pa trta s t r a d a l a. — Ktera gnojila hodijo pri gnojenju vinogradov v poštev? Najbolj znano in najbolj razširjeno gnojilo je hlevski gnoj. Ta gnoj je tudi največ vreden, ker ima tri imenovane hranilne snovi v sebi, in sicer ima 100 kg dobrega, predelanega hlevskega gnoja približno 0.16—2.7 kg fosforove kisline, 0.40—0.50 kg kalija in 0.34—0.50 kg dušika. Seveda ni kakovost gnoja vedno enaka. Dobro in z dobro krmo rejena živina bo dajala bolj močan gnoj. Posebno je pa vrednost gnoja tudi odvisna od pravičnega spravljavanja in pravilne priprave. Tam, kjer so gnoj v vetru in solncu suši, ali pa tam, kjer mu dež izpira najvrednejše snovi in jih v obliki gnojnice odnaša v cestni jarek ali v potok, tak gnoj nima dostikrat več vrednosti kakor suha stelja. Gnojščič mora biti torej tako napravljen in gnoj tako shranjen, da iz njega ne more nič ali le prav malo uiti. Hlevski gnoj ima pa poleg svoje gnojilne vrednosti tudi to dobro lastnost, da zboljšuje zemljo v fizikalnem oziru, da jo namreč rahlja, pomnoži je spretljivo in da se pri razkrajjanju organskih (rastlinskih in živalskih) snovi razvijajo plini, ki pospešujejo zopet razkrajjanje zemlje same. Zato pa se brez hlevskega gnoja v vinogradih ne more izhajati in se ne da popolnoma nadomestiti z umetnimi gnojili, pač pa se njegov učinek s porabo umetnih lahko zelo močno in uspešno podpre. Večkrat se slišijo, posebno v vinorodnih krajih, tožbe o nedostajanju gnoja. Temu se pa od pomoči s pravilno urejenim gospodarstvom. Predvsem bi bilo treba v vinorodnih krajih pridelovanje žita kolikor mogoče omejiti. Pridelovanje žita potrebuje veliko delavnih moči, veliko gnoja i. t. d. in se v naših krajih nikakor ne izplačuje, če moko kupuje, kakor če žito prideluje. Na njivah naj bi se pridelovala večinoma le krma, ker se pri njej dajo zelo uspešno rabiti umetna gnojila, redilo naj bi se več živine in prasičev, opustila naj bi se — vsaj v poletnem času — pašna, kjer se veliko gnoja razgubi, in gnoj naj bi se po večini obrnil za vinograde, kajti noben pa-

meten gospodar mi ne bo oporekal, kve kial vinorodnih krajih pri nas bolj izplačljive doček, živinoreja, prasičereja in vinstvo, če je en mora pravilno in pametno urejeno! Na 1 hektarju 32 grada se potrebuje na leto vsaj 200 q (ilne vre po 10 q, 1 q = 100 kg) gnoja. Ker pojili se odrasel vol ali krava, ki tehta vsaj 400 njli malo leto približno 100 q gnoja, sledi iz tega, da za bilo treba na vsak hektar (1 ha = 100 plovno ali 1500 m² manj kakor dva orala) vnoji za rediti vsaj dve glavi odrasle živine. S hako leto gnojem se, kakor rečeno, gnoji vinograd v njak v tri leta enkrat, in sicer jeseni. Gnoj se poleg g mogoče po vinogradu enakomerno razna in t vsaj 15—20 cm globoko podkoplje. Fosforove gnojenje se posebno o lahki zemlji ne pperfoosfa zato se pa v taki zemlji navadno gnoji 166 kg / 50 cm široke in 20 cm globoke jarke, ki (stata). Da u pravijo po vrstah, kakih 20 cm od trte. Da u ljene. Seveda se jarki izpeljejo enkrat po ba si j enkrat počez vinograda, enkrat blizu ene, pravi v blizu druge vrste, da pride sčasoma vsa čina nj do gnoja. Rabiti je kolikor mogoče do pa za delan in dobro razkrojen (masten), ne pine „p ali slamnat ali celo plesniv gnoj. Če mo, lahko dlje časa v vinogradu pred porabo ležati, kem d pokriti 15—20 cm na debelo z zemljo. Mo leho vinograda in za tri leta se navadno jemoljijo. T do 800 q hlevskega gnoja. Če je vinograde. Da se priporoča gnojiti vsako leto tretjino v garkrijejo redu, tako da pride vsako tretje leto do enjeo oddelek na vrsto. Temu pravimo triletno gnoje ali ali kolobarjenje. Najboljše nadomestilo za hvdzign gnoj je dobro pripravljen mešanec. T stran gnoja bi ne smela pri nobenem marljivemljno n spodarju manjkati. Vsi odpadki iz vino dnevi kleti, hišni in drugi odpadki, kakor smetince n cestno blato, žaganje itd. se spravljajo nako ra se večkrat in dobro zalijejo s straniščnimko lah in z gnojnico in se vsaj enkrat ali dvakljše. P leto predelajo. Tak vsaj eno leto star do naslo delan mešanec se lahko rabi z najboljšim oraj p hom za gnojevit vinogradov, posebno če varuje doda še primerna množina umetnih azu. Umetna gnojila imajo pred hlevskim gnoj. Na mešanecem to prednost, da si jih lahko v p zabos množini nakupimo ter da je njih pretmo pr lažje in cenejše, ker imajo več v sebi. V lidejo umetnega gnoja se nahaja dostikrat 30—t način več redilnih snovi kakor v 100 kg hlevi na gnoja, in to je posebno za oddaljene vinen n v visokih, težko dostopnih legah velikolikor nosti. Razentega se lahko natančno ve, in katerih snovi se je zemlji s 100 kg um gnoja dodalo, pa tudi v kakšni obliki, i težko ali lahko raztopni. V zadnjem učinkuje gnojilo takoj. Edina napaka je, lajo umetna gnojila zemljo bolj težke, in sebno v težkih zemljah ne morejo izkljute tako gnojenje vinogradov rabiti, ampak le, če ano res enem gnoji tudi s hlevskim gnojem ali šancem ali vsaj z zelenjem. Po svoji vse gnojilni moči razvrščujemo gnojila takonani; : Fosforova gnojila so ona, katerh bistveni ristov fosforova kislina. Fosforova kislina se opis, to nahaja, bcdisi v lahko (v vodi) raztopni, težko (v citratu) raztopni obliki. Prva vni naj t forovih gnojil učinkuje hitreje, druga pot prva so za bolj težke in ne preveč d druga za lahke ali bolj apnene zemlje. M forovi kislini so navadno naše zemlje revnatdec je pa voda ne odplavi, ampak jo zemlja rat, d ni pri teh gnojilih izgube, čeprav se je t malo več vzame, kakor je more trta po lz tega vzroka gnojijo v mnogih krajih rigolanju navadno s Tomasovo žlindro. Fos kislina pospešuje rodovitnost in rast trt, sebno pa, če je v zemlji obenem zadosti cegl staln pripravo gvoce je pa tudi takozvani dvojni superfosfati, ki dobro rednj pa 35% v vodi raztopne fosforove kisline. Dobim Kakor vselej pri umetnih gnojilih, velj tukaj, da je najbolj priporočljivo rabiti močna gnojila, posebno pa pri veliki oddal od tvornice. Če me velja vožnja 100 kg 3 K in če je v teh 100 kg gnojila 32 kg

St. 13148 232
IL 1749

Razglas.

Za 11 mesečni tečaj na državni gospodarski šoli v Gusswerku pri Maria-Zelu, ki se prične s 1. septembrom 1907, podeli se šest štipendij i. s: dve po 500 K in štiri po 400 K. Prosilci za štipendije naj vložijo svoje prošnje najkasneje do 1. junijata. 1. pri štajerskem dežel. odboru v Gradcu in imajo prošnjam priložiti:

1. Krstni list, da se dokaže, da je prosilec končal 17. leto in še ni prestopil 22. leto.
2. Spričevalo okrajnega zdravnika, da ima prosilec fizično zmožnost za gozdno službo v visokem hribovju, da ima zlasti normalni vid in posluš; spričevalo ne sme biti datirano pred 15. majem t. l.
3. Potrdila, da ima prosilec one zmožnosti, ki se dosežejo pri z dobrim uspehom končanem absolviranju meščanske šole, ali pa treh letnikov spodnje realke ali spodnje gimnazije priložiti se ima torej dotična šolska spričevala.
4. Potrdilo vsaj dveletne praktične uporabe pri delu in postranski službi gozdnega gospodarstva ter postranskih obrtij.
5. Domovinski list,
6. Spričevalo o nrvnosti in zadržavanju, ako niso spričevala pod 4. že to dokazala.
7. Ubožni list.
8. Pravomočna izjava svojcev ali dobrotnikov prosilca, ki se morajo zavezati, da preskrbijo šolskemu vodstvu in vrhovnemu vodstvu v primernih svotah in obrokih po zahtevi ona na vsak način potrebna denarna in pomožna sredstva ki so potrebna poleg naprošene štipendije.

To izjavo mora podpisati dotičnik z dvema pričoma in jo mora ali sodnijsko ali pa notarijerno legalizirati. Občinski urad pa ima potrditi, da je dotičnik zmožen za plačila. Prosilci, ki bi tem pogojem, označenem v točkah 1—8, ne mogli popolnoma ali sploh ne ugoditi, se ne morejo vpoštevati pri razdelitvi štipendij, ker se zahteva te pogoje tudi za sprejem v c. k. gozdarsko šolo v Gusswerku.

Omeni se še, da je proračunjena denarna potreščina za hrano, preskrbo, perilo, podučna sredstva in male nabave za 11 mesečni tečaj na okroglo K 600.

Natančnejša pojasnila o uredbi te šole, o šolskem načrtu, hišnemu redu in disciplini se vpogledajo lahko pri c. k. upravi gozda in doma (k. k. Forst und Domänenverwaltung) v Gusswerku.

Gradec, 30. maja 1907.

Štajerski deželni odbor.

„Styria“-kolesi (Fahrräder)

Modell 1907
lepe novosti, priporočam po zelo nizki ceni.
Cenik se dopošlje kupcem brezplačno.

Brata Slawitsch,
Ptuj.

Majer
z odrašenimi otroki in vodja (Partieführer) s
6 ljudmi za poletno delo išče
graščinsko oskrbništvo Langental,
pošta Pesnice. 247

Oskrbnik

se sprejme takoj na malo posestvo pri sv. Jerti uad Laškem. Za plačo se daje prosto stanovanje, njiva z vrtom in desetina sadnega mošta. Posebno se priporoča rokodelcem. Natančnejše se zve pri Albinu Scheligo na Polzeli Heilenstein. 211

Učencec

se išče za mlinarski obrt na novi umetni valjčni in parni mlin na Moste pri Ptujski Gori, udiči se mora obrt 2 leti in služi prvo leto K 4 mesečno, drugo leto 6 K na mesec. Sprejme se vsak čas! 104

Kolarski pomočnik in kolarski učencec

z dobrim spričevalom se takoj sprejmeta pri g. Josef Hollensteiner, kolarski mojster v Velikovich. 206

Mlin

močni, zidan na tri pare na potoku pri Ormožu primarena za umetni mlin je za prodati. Več pove F. Kralj v Ormožu. 221

Pipe (fajfe) iz bruyere-lesa.

Prima fabrika iz pravega bruyere-lesa, ki se ne pokvari gladka glava z daleč pripogumnim bruyere-odlivom (abguss) višnjevo roro (Weichselrohr) konec iz roga in cev iz žide, 21 cm dolga
Prijetno in malo hladno, nepretrajano v občinstvu in dobrih obdobjih.

H 150

Ista pipa, ali z okroglo rezano glavo iz bruyere lesa K 150 Največja izbira v kadinah predmetih dobiti v mojem ceniku, ki se razpoložila zastoj in poštarne prosto.

Hanns Konrad

velvetgovina v Mostu (Brüx) št. 876 (Česko) zahtevajte v vašem interesu moj cenik s cez 3000 podobami gratis in franko. 546

Izurjeni tesarški delavci

dobe stalne službo; plačila po dogovoru pri g. Jos. Robnj, tesarški mojster v sv. Lovrencu nad Mariborom 223

Vinograd

realiteto z lepim sadonosnikom, skupaj okoli 3 oralni hiša v dobrem stanu, z hlevom, prešo in kleti se po ugodni ceni prodaja. Več pove upravnistvo tega lista 220

Na prodaj

več stotin jabolčnih dreves prav dobrih in trpežnih ima g. Jožef Kajnc, posestnik v Cirkovcah pošta Pragersko. 223

Mali obrtnik

išče žensko osebo (vdova ali kaj) z malim premoženjem v skupno gospodinstvo. Pisma naj se pod „Hauptpostlageramp Maribor 101 F. H. pošljejo. 241

F. C. Schwab, trgovino z specerijskim blagom, k „zlati krogli“ v Ptuj u išče 242

boljšo kuharico

ki nemško in slovensko govori in samostojno kuhati zna in je kot gospodinja za porabiti k samemu gospodu. Mesečna plača 24 kron.

Blago iz zlata, srebra

in Kina - srebra
ure in optični predmeti, se posebno in čudovito po ceni kupi samo pri

M. Gspaltl

zlatar in optiker
Wegscheiderjevi hiši v Ptuj. 246

Hlapec se takoj sprejme k dvema konjam, mesečna plača 24 kron pri g. J. Novak, Loka pri Zidanem mostu. 250

Oženjeni delavski ljudje od 4 do 5 oseb išče oskrbništvo graščine Langental pošta Pesnice. 200



Stanovalna hiša

se prodaja blizu Ptuj, kaže za gostilno ali vrtinarijo oz. primerno za penzionista. 1/4 ure od Ptuj 3/4 orale zemljišča. In 1 travnik. Izve se v Ptuj, 226 Allerheilgenasse 16.

Hiša in kravji hlev

z lepim sadonosnikom, vrt za zelenjavo se po ugodni ceni prodaja v Luščici vsi št. 86 blizu Polican. Več pove upravnistvo tega lista. 238

Lepo posestvo

v Selah pri Imeno (Stadldorf) hiša z dvema sobama, klet, udiči za mlaiti, hlev, 4 oralov njive, vinograd, travnike in sadonosnik je takoj iz proste roke za prodati. Cena 1300 K. Več pove Franc Gratchner v Celju, Grazerstraße 6. 239

Učencec

močan se takoj sprejme v usnjariji Anton Wolfbauer v Pöllau, Zgornjo Štajersko.

Kovaški učencec

se takoj sprejme pri g. Maks L. Koschier, kovaški mojster v Laškem trgu. 234

Pekovski učencec

se takoj sprejme pri g. Jos. Kürbich pekovski mojster, Neuhaus pri Celju. 235

Malo posestvo

okoli 3 oralov 10 minut od farne cerkve, gozd, travniki, njiva, sadonosnik in vinograd, hiša z dvema sobama, trgovina z mešanim blagom je po ugodni ceni za prodati. Več pove upravnistvo tega lista. 236

kal, da se morate kislina ali pa če je le 16 kg, je to velik lačnje kislino, kajti za vožnjo 16 kg fosforove kislina če je le 16 kg, moral ravnotako plačati 3 K, kakor za 1 ha vodo 32 kg, torej v resnici pa isto množino 0 q (20 q) vrednosti dvakrat toliko. S fosforovimi Ker pa se gnoji navadno že jeseni, ker so v 400 kg zemlji malo premične, kajti zemlja jih zelo za tega, da se posebno v težki zemlji ne smejo = 10 000 vdelati. S Tomasovo žlindro se lahko a) vinogradi za tri leta hkrati, s superfosfatom pa S hlevski gnoj leto jeseni. Dr. Pavel Wagner, znani strogo grad v porabi umetnih gnojil, priporoča, da o je se kolikor poleg gnojenja s 600 q hlevskega gnoja na e. Preporučuje kislino, in sicer v težki zemlji v obliki ne pripravljate superfosfata, v lahki zemlji pa v obliki žlindre noji v 400 kg 18% žlindre ali pa 150 kg 20% superke, ki se pripravljate. (Naprej prihodnjic).

Da ubranimo sadike pomladanskih mrazov, treba si je znati pomagati. Priporočamo, naj si vsak kmet zimsko gredico. Seveda je to delo za prihodnje leto ali za dve tri leta, ker niso letos vsled slabe ne pa pri moči in ne morejo kupiti stekla. V najboljši delu vrta napravijo naj proti jugu vijlo. Na leho, katero prej s svežim gnojem dobro jemlje. Tu sem naj posejijo seme razne zele-ograde. Da pa ne bo škodil v mrzlih nočeh mraz, o v gotovo naj leho z močnim papirjem, katerega to edini naj na priprost obhod iz štirih drobnih letni tunelov ali kolov. Čim zelenjava nekoliko zraste, o za hlevski gnoj se seveda papir do tal. Da ne gre. Ta vrsta mraz sapa na leho, treba je tu nekaj vinogradov nekoliko nasuti, da doseže do pogrnjala. Po dnevu se morajo seveda lehe odkriti, da smeti, peščalca na rastline sije. Mesto papirnatih odev se na leho rabi tudi slamnate odeje. Kor ne more nim hlevski mraz skozi nje, so te seveda še dvakrat boljše. Po noči pokrije se s slamnato plahto, ki r dobro goraj pa ob steno, in če ni ravno prehud mraz, o če se obravujemo s tem rastline spodaj dovolj proti nih gnoju.

Na katero stran trte stavimo kole? — o v polje na nasprotno stran trte, kakor ho- prevažati pripogibati napanjalce. Če le mogoče naj i. V 100 pridejo koli na severno stran, ker napravijo na 10—60 na način trti manj sence. Vselej pa moramo pa- g hlevski na to, da pridejo koli v trtno vrsto in ne vinogradaven nje, ker bi se s tem obdelovanje zemlje kolikor toliko otežkočilo.

Listnica uredništva in upravnistva.

Hrastnik: Zal, prepozno; v prihodnji številki go- rovo. Prijazni pozdrav! — Vičancec: Hvala; zakaj pi- ključno tako redkokedaj? Pozdrav! — Zilska dolina: Po- če se slišano res ne moremo objaviti; imeli bi sitnosti s cen- ali z vsem. Kaj drugače, prosimo! — Grajena pri Ptuj: vsehini. Nepodpisano, torej koš! — Loke pri Zidanemmostu: Res ne vemo, zakaj bi v našem listu dotičnega gosp. Č. zamili; saj ima v Ljubljani svoj list. Kaj drugače! — veni del. Pristova: O dotičnem shodu smo dobili in objavili že se v dopis, torej odpade vaš dopis. Zdravil! — Vsem dopi- nikom: Politikujoči farji si hočejo zdaj s popravki po 19 pomagati. Dopisniki naj pošiljajo le resnične stvari a vrsta in naj takoj na vsak tak popravek odgovorijo. Pozdrav!

Loterijske številke.

Gradec, dne 6. aprila: 67, 61, 86, 64, 3. mlja v Trst, dne 30. marca: 52, 63, 46, 31, 59

Za prodati ali v najem

se da dobro idoča gostilna, 8 minut od glavne ceste z strimi sobami, dvorana za ples, kuhinjo, 2 kleti, 2 hlevi vse v dobrem položaju, zidamo z oeglom pokrito, zraven sliši mlin na 3 pare z stalno vodno moč za umetni mlin in za žago pripravno, ker je okolica bogata na lesu in za trgovca z lesom jako pripravno. Več pove uprava žlindre. ništvo tega lista. 244

Prodajalka

dobro izurjena v vseh strokah mešane trgovine, srednje starosti in

Učencec

ne pod 14 let star, nemščine več in poštenih starišev se sprejme pri tvrdki J. Razboršek. Smartno pri Litiji. 249